

DOMOVINA

Štefija 3, 16 in 18 sta vsakga meseca. — Štefija naj se izvede poštito uradniku in sicer frankirano. — Nakupni se za vsakdanje. — Za izmenjevanje se pošlje vsakdanje po 10 kr. od gostovnega vrata. Volja za leto 1 gili, za pol leta 1 gili, za četrt leta 30 kr. Izmenjevanje naj se pošlje: Spornostne, „Domovina“ v Celji.

Ljutomer, dne 22. junija 1893.

Na nas Ljutomerska Slovenci leti zdaj nemška toba. Sicer je moli delala, pa delo, da je iz papirja. Škoda tojda ne bo naredila mnogo. Lani so naši častiti gospodje nemškotariji z velikimi trudami oprali poslopje nemških toba in so ob onem pravi, da bi došli koliki svet lekolaj tujdomer. Potom bi imeli naši nasprotniki svoj poslovi krajni koliki svet in bi lahko slišali nastavljal, kakor bi se jim zdela. To stvar je postane g. dr. Kokošinek opravil malotičje v doblenem zboru na dnevni red in se krilico pridali, da Ljutomerski nemškotariji zastonj posloje pri doblenem kolikem svetu in da bi to ne bi našli njihove proroče. Za njim sta se ogledala slovenska poslanca g. Kolob in dr. Dežko ter sta razpravila, kako pravi na prvi pri vsa stopjo razmere. Dobri njima nato najprej razpravila! Ogledali se pa je tudi sam nemški gospod baron Kokošnik ter izrekli, da po postavi izkolajanje ni mogoče. S tem je naš javno povedano, da sta kraj in okrajni koliki svet, ki sta po ogledni večini slovenska, postopala popolnoma pravilno. S tem pa je tudi javno povedano, da nemškotariji razpravajo nekaj, česar se jim po postavi dovoliti ne more in tudi ne sme. Ali je mogoče delati nemški drugacije govoriti? On je poklican na prvem mestu od preproščane osemga, da črna vestno na to, da se postava natančno upošteva in nikjer se krši. A naši nemškotariji so gubili in slepi za pravico. Kakor zdajnjaja zvešna so se vsadi prvi doblenemu nemškotariji ter kričijo in javljejo, da jim celo vinda dela krivico. Tako so bili predstavi, da se celo nemški doblenega nemštika besede, katero jim je govoril, ko so

trije hodili k njemu prositi. Tu je javna vse gubila zdeli nemškotariji. Doblenega nemštika ne moremo pridivati po njegovem sodbenem mišljenju med pristale male slovenske stranke. V tej zadevi je v resnici postopal kot nepristranski uradnik, kot pravi nemškotariji in ker je pravilno postopal, samo zaradi tega zapadajo na nemškotariji na novočen način. Tako postopanje nemškotariji ni več predrno, marveč prazno in nevarno. Naj bi se vsaki vidi vendar enkrat odprla oči, da vidi brezstavljeno nemškotariji v goli podobi.

Nemška toba vasa se je tudi na delo tega kolikoga nadomnika dr. Jarca. Tudi ta naš po svojem mišljenju ni vniaker strojev. Kakre se vidi iz njegovih dejav, je svet in natančno uradnik, kateremu je postava in pravica ter vse. Zaradi tega nagala se je tudi naš javni družali na prav robat in suno našin ter ga evaduje in prvi faktor da bi bil najljubši zagrižen nasprotnik Nemcev.

Je vsaka tega se natančno vidi, da nemškotariji sta iz upoštevanje postave, ki zahteva na vse popolnoma jednake pravice. Nemškotariji gre samo za oblast in gospodarstvo, če tudi so v taki neznanosti zaslužili, kakor v Ljutomeru.

Dne 21. maja je imel krajnjakolaj „Ljufreja“ svoj občini zbor v Toplicah na Čukcu. Tudi tam so udeleževali, da ima Ljutomer 500 nemških prebivalcev in 64 nemških kolikih otrok. Petato nemški prebivalstvo v Ljutomeru? Šaj radi verjamemo, da jih imajo toliko napisanih, a koliko je pravih Nemcev? Poslanec g. Kolob je namno povedal, ko je rekel v doblenem zboru, da so v Ljutomeru bili nemške roditelje. Ako ne verjamete, pravi radi vam postrodevo z vsami imeni in potem 64 nemških kolikih otrok. Samo vpra-

šajte e. kr. postarja Franca Slavetja, na kak način jih je našel in potem vas to vasa, da bi se dalje o tem govorili. Sicer pa vidimo, da je res pri nas 64 nemških kolikih otrok, ako namno vse tiste pridivamo, ki se se namonijo v toka dohoditi 50 let nazadnje! Pri tem zborovanju se je tudi vniaker, da je štirinajstotna javna kola čisto slovenska in da se nemški jezik na njegovih dveh narodnih učni samo na viden. To je res neznanost, naj se nam pa doblje besnica, če je mogoče. Kolikor je nam namno, postuje se na štirinajstotni ljudski koliki nemški jezik še od drugega kolikoga leta, torej v drugem, tretjem in v četrtom letu. — Osvetilo se je, da je nemški „Ljufreja“ vsaj nadležno v svoje roke, da se kolaj tujdomer. Torej ima vendar nemški „Ljufreja“ najimenterjalni posel. Nani nemškotariji pa sami pravijo, da 8 njim našoj nečonoga posle imajo. Torej so tudi v tej zadevi lagali, ker so videli, da je razbarjenost proti temu družstvu v našem prebivalstvu veličanstva. Prejrali naš okrajni glavar baron Mac Nevin je bil vsaj toliko odlični „osoben, da je pripomnil, da je nemški „Ljufreja“ prajpravilnega ruda in da o njem ne bi ničesar vedeli. Zdi pa, ko imamo Henrika grofa Altenssa, je nemški „Ljufreja“ prevzel vodilstvo zdeli nemškotariji. — Nazadnje so je pri prvi imenovane zborovanju tudi govoril, da „Ljufreja“ v tujdomerski zadevi ne bo opadal, čeravno ne najde pri doblenem kolikem svetu podporo. Tu imajo spet napad na doblenega nemštika, ki je predhodnik imenovane kolikemu svetu. Brezmerno, predrno in nevarno je postopanje nemškotariji, ako se jim takoj vse ne dovolji, česar razbarjenost in ako bi tudi bilo krivično in protipostavno. Čisto taki so naši nasprotniki v

LISTEK.

Šolska obiskava v Črni Gori.

Tudi je in poplati Milan Kostić, glavni nadomnik.

K. pomoni Bog! dragi študenti in naše moje študentje!

Rešite mi pravo: Komu si ljublo slišati o Črni Gori? Ali mar nimamo polni navdušenosti, kotar samo čujemo to ime, za katero je pravičnava cela vrsta lepih spominov in naše kravne pevskevnosti?

Ali, mislila je določa občudovanosti; potroseno je, da pogledavo sašo i prebivalci i sodanjanji i dohodnost izrevo in vestno. Ni treba, da v občudovanosti ne vidimo dalje od tosa, ali da vidimo jelen drugacije za nos! Zato vas hočem povesti a seboj, da vidite za sodaj nekaj od Črne Goro; da vidite nekotiko kol, učitelje, učence in krajev črnogorskih, in da se potičite siceravne a njim.

Za sodaj vam hočem pripovedovati: Kako je glavni črnogorski koliki nadomnik občinski nekotiko črnogorskih kol let 1871.

Bilo polotje. Vreme toplo. Vsebo je poplahati doblenega krajca. —

Prvi večer je stala množica ljudji za celotnjakom trgu poleg studenca.

Vsi so glagolali, drli v rokah črne kapice z rdečim poljem, izumetno z sluzem. — Po tem spoznal, da v tej grafi ljudji maza lodi tudi gospodar Črne Goro.

Takrat je občinj v Črni Gori, da črnogorski tudi po polju stipe glagolavi pred svojim gospodarjem, pa, ko bi zbor trajal tudi več ur — ob viličnem vremen.

Če bi smetili je kol koliki nadomnik in se pridržali gospodarja, kajti to je tega v Črni Gori, da pristopiti i gospodarju, kjer ga otroci, da mu polotiki ruka, pa da ga tam ali vpsahati ali popročit čem, ako ti je potroseno.

„Povsnaj Bog, gospodar!“ reče nadomnik polotično ruk.

„Dobri ti srečo, Milane! A kaj doblenega?“

„Jah, ti, gospodar, občinski nekotiko kol črnogorskih, da viden, kako napreduje; kako delajo učitelji, in kako so se potičali predstavniki in krajni koliki vspešniki za kole in za učitelje; pa sem hotel ogledati se vam, da popojem.“

„K pa lepo! To mi je ljublo, da se lepnik tako za kole, pa mi doblje razumim, kako si je našel. Le popji, pravo ti! Čaj, pop ljube osenator črnogorskih, narudi, da mi se da državni konj za jelanje in dočko da popje pri konji in da mi pomene reči, kar mi treba. — A imai li novosti?“

„Imam, gospodar, one a katerimi našavljam krajce in vratele potrosbe za kole.“

„K je vrami, kolikor ti treba, pa doblje pomene polni osenata račun, na kaj si kaj potrosil.“

„Z Bogom, gospodar!“ reče nadomnik in mu polotiki ruk.“

„Srečno hodi!“ —

V jutru ob nozi je stal osenlat sivo pred stanovančikom nadomnikovim in dočko, ki popje a njim.

„Si pa zgodaj?“

„Sem, gospod.“

„Veni, to škratje pa je nosi.“

Dočko vama najzeto terlo in je natanke na ovi od črnika (nos). Nadomnik zapoje sivo pa krajji prvi ljeki.

Od Četinja do Rjeko črnogorskih, mesteca, je laki dve in pol ure hoda.

Četinja stoji na ravlini, koliki 1.500 četverj nad osorjem; ja zato je vendar kakor v kotlu, in občuduje je a popljeni konventini konji, katere so le tu in tam obrade a hodu.

Od mesta — predstavnice — Četinja pride se za kake pol minute do naše katandega in črnogorski občinj. Od onkdi ti je divno prizor pred očmi.

Na enkrat ogledati celo planino zeleniško in črnogorske.

Prvi tečaj se razprostrta polotikoga Škodsko Hribo (gore); na kateremu se a daljini lodi Škader, nekotijga predstavnica Jurja Kastriča

(Ohranjati nastop odlični) imel bodo svoje nadaljevanje svoj dne 28. junija, ob 10 uri dopoldne, v dvorani prvotnih občanov okrožnega sodišča v Celju. — Zadržati si bodo mogoče nastop doarnega reda, kar je nekaj srodnih odličnikov manjših, nepopolnih pa so sponožni strojarstvo. Zato prošimo, da sili poleg naših odličnikov pri tej nadaljevanju svoj ne izostane, ker je nekaj prav važnih točk rešiti.

(Kopališče »Bianca«) je odpraven za letovanje leto. — Opazovanje ravnice gora, ki prihajajo v Celje, se je najljubše opravilo našega mesta. Voda je primerena, zelo topla, ker dospeva še sedaj od 18—19 stopinj.

(Krnova na čast sv. Cirila in Metoda) dne 4. junija, nastopajo po vsem Slovenskem. Gotovo se znajdejo na drugini vrti Bistriški Slovenski in najdemo se videti mnogo krnov po Slovinski dolini, kakor tudi Slovenskih gorcih, i. t. d.

(Celjski mestni svet) je skrb za občino odpravil. Kar bo vedel, kako se včasih občina na občno sestavo, je naj popeljal pri gospodu Klaučinu v Gorzovo. Tam je prvi nekaj let celjska mestna občina nakupila prostor za popkobilski ohiš vrvelec, ki pomaga v naši bolnici. Za prester leti tako neopazno, da bili pod njim ved hiš in travniki nekaterih občinskih posestnikov. Vselej tega se delava voda, ki se stira za popkobilski, opeva čez cesto za amonice travnika in v svojo ležajo vodnjak. Naj pojo se in voda zmede s tretolinskim izvrom (Kraški travnik) in je po vsakem vdajem deževju ta voda pomati na cesti in po okolišnih hišah, ki včasih tam v okolici. Posvetniki dotičnih hiš so se za napored pettovalari; tako nastojajo Celjski mestni svet in vsi prester družih škrtov. Ako bodo te razmere tako ostale, potem gorje dotičnim avt sedom, da pride kuzna bolonca.

Spodnje-štajerske novice.

(Gračski kmetiči) dr. Zwager je prav za prav vrnemo študiji.

(Škofljica) je bil v nedeljo 14. t. m. pred. gospod župan Matja Kranj in njegov v. Jaki. Ljudstvo se je zelo oveselilo zvezo državnega pastira, katerega dičje ljubimo, doberhotno in zmeroma delavno. — Farmasi na čelo jim je župan Hanschbichler, sprejel so ob novi s gajivimi ogovori svojega župana, na kar se jim je ta logo navzeli. — Dal Bog, da bi gospod župan dolgo let livel med nami sreben in zadovoljen, ter da bi tovarno delo bilo na v vsespju, nam pa v častu in večno srečo.

(Vallter v Škofljici) Dne 18. junija izbrali so si odborniki škofljice občine, župana, občinsko starelstvo in krajski lokali svet. Za župana voljen je zopet značajni in odlični narodnjak g. Birkovč. V občinsko starelstvo so voljeni gg. Martin Staci, France Stöhr, Ivan Kompolček, France Bracco, Karl Spa in Joki Joki, v krajski lokali svet pa: Birkovč Valentin, Nicol Martin, Deane France, Kompolček Ivan in I. Kovar, tretji tudi naši narodnjak. Nemučna streljaja je leto v tej znameniti občini pač za vse voščeno popajala.

(V Valterju pri Celju) pride proti kmoti tega mesca in Celja mladi mladovroda Ferdinand s 11 članstiki in vojne loke. Ostal bo takaj nekaj dni ter stanoval pri starcu Vrocharju.

(Hribovci v Valjatici) imo sedaj je 104 bolniček, katerim strelje 6 mesilnih vester in 5 novince. Kaka trujina bolničkov je in gorajša in vsehajša štajerska.

(V krajski lokali svet na Valjatici) so dne 18. t. m. voljeni Nicol Martin je Tsovir, Birkovč Miha in Gradščak, Brance Fr. in Aradica, Kompolček Jan, in Škofljica in Koradica in Aradica. — Ker so ti molje sami vrti Slovenk, bo za prihajajo lastitno delo za kraj. kol svet, kar volje se občina Vitajeva okrog narodnjaka in pri priškoljstvu, da bo novi si okraj svet celjski (menoval) za kraj kol nadobornika moča, katerega gori svre za pravo ostalo in svre svreda slovenska, št. 8 strednjakov je 3 nemborji ali recimo »Nemce«, kateri je rodila slovenska mati. — Tako izpolnilo se bodo besede, katere je leto o prišli svrti g. Kirchnayerja zapisala »Domovina.« da je za gospod

bi našli nemski načelnik kraj kol svota vojnikih.

(Kopala sv. Tomasa) na snako izmencovan brata Miha Vojnika, o katero znameniti ogovrdni je »Domovina« v svojem prvem letniku obhajajočo poročala, dobila je 20 t. m. altar. Inštalat pa je za 200 gld. dolga znanj dostojajni umetnik g. V. Obhak v Celju.

(Pogovore) dne 18. t. m. bila in živje Aleja Birkovč (Metak) in Gradščak. Bil je navznan. Kaka je ogaj nastal, so se vs. Čudno je, da je pri tem posestnika v krajskih letih ogaj le postali raznaji.

(V kraj. kol svet na Ljubelcu pri Vojnici) voljeni so bili dne 19. t. m. molje Joki Joki in Lipovca, Spas Karol in Zabrata in Lužar Fr. in Haugovca, sami svrti sinovi svojih slovenskih mater.

(Vallter) Bravno društvo v št. Pavlu v Nevstajski dolini pridni 28. t. m. ob 27. uri pop. (na pravniki sv. Petra in Pavla) slavnostno otvorjenje s slovečim vopredom: 1. Pevki v valterju, ogovnje vinke trje v celnem stanu ter predavanje o knjižstvu v bolšemu polspju. 2. Vespilje s petjem in pronic zabavo v gornji g. Škofarja v št. Pavlu. Svrti dober dobi. — Občor.

(V Kopljah) je razpisano zaletano mesto škofljice Hrvatovravska s 600 gld. letno plača. Prošajo dne 20. junija na dolžni občor.

(Škofljica) so letos pridno na zeleno ogaji svoje američanske trje, toda ogajev naših škofljic domovih ter bi jim bilo skoro zmanjkalo; morali so jih prejeti drug plačevati.

(Škoflji kmetiči) so bili hiš pred 14 dveri slaviti na Turu na krajnjem svrtu odli kopkanske svetilnega penika Anastaja Grina, pa deli jim je bil skali lobet. Svrt stavimo svoje glavo, da med vsami lobetaki ni bil stili eden, ki bi bil dober pomal slovanje moča, ki na Turu potvra. Ako li to pomaki, imeli bi druge navce.

(Na Videnu) bodo leto znadna učiteljska skupština za kvrt- o krajno glavništvo, in svore 14. avgusta.

(V Trbovčah) smrt je po daljši mučni boleni g. Matja Pstak, posestnik in gornjivore v 62. letu stanovi. — Najsi je bil polten narodnjak in blag človek. — Naj v svrtu počiva!

(Cepičnja) V začelno leto molje ogajili in svrti so v mariborski vrtovrski kol ogajili zolenik američanskih trt. Pri tem v prevzemanj penika bi je namot tudi naš kmoti in vrtovrski g. Martin Kozar po domače Rači in Pstakobček. Vidi se, da se je na ogajnje prav naučil, in dober bi bilo, — ker je on marivje vosebno ter dobrotljiva duša — da bi se kmotje posebno tisti, kateri ke imate američanske trte, podali k njemu svrti se tega ogajnja.

(Vallter) slavnostno otvorjenje »Kmetičkega bratstva društva gornje škoflje doline« na vrtu gornje in M. Korca pri Valenju, dne 29. junija 11. točno ob 3. uri popoldne. Vopred: a) Poudar gnetec. b) Vallter stavilnega društvenega odčorov. c) Vpoviravanje novih odov. d) Slavostni govor. e) Concert, svrti društvena gošba, se odčorovvajem hitinščinoga pevanskega stova v škoflji. K množevrski učiteljski prav stajajo vsi osovvalni odčor.

(Slovensko umetstvo) bil je v nedeljo dne 18. t. m. na fazu Marja v Pukovci vrt. čust. g. župan Adan Grakovnik. Gospod župan prikupil se bode gotovo s svojim ljubrajivim občlanjem hitro vsem Pukovcem in oči bodo dobili v ajm svretoga dolnega pastira ter škrlnega svetovalca. Dal Bog mnogo srečnih dni zvezno gospoda župnika med dobrimi svojimi fazi.

(V Pukovci pri Mariboru) ogajali je v nedeljo 18. t. m. nemški »Julverna« svoje burke ter strelji s prajzovako zastavo »Frankfurto«. Ljudstvo seveda ni smelo, kaj boča mariborska nemška gospoda — med katero pa so vsi videli mnogo takih Nemcov, koje je rodila slovenska mati. — O, ki bi imeli ti »osečevrski« ljudstva bolj škrti na svoje nemške brate na gorjem Štajerskem št. d. katerim je mnogo bolj potroba penika, kakor našim slovenskim otrokom in poseti slovenskoga kmota pri miru pa bi bilo vedobno.

(Predvalnica sv. Cirila in Metoda na Pnj in občinle) privzeli svrti pri sv. Marijeti nite

Pnja v nedeljo dne 20. junija 1893 ob 3. uri popoldne v gornji mnogorodnja gospoda Miha. Opazovanje vso rodoljubje in svetlove Slovene in Pnja in občinle, naj se tega toče udeleže. Program bode raznim; govori in petje bodo se vrteli; med drugim bode tudi izvestno dober ogajajo predavanje »o bitki pri Slaku«, koje tritolitost se itak tudi v drugih krajih in delcih upanje, v prepelj dostojnostne razvednosti. Prošajo, da bodemo pridobili mnogo novih članov produktivni družti.

(»Das ist der Fleck der bösen That.«) to je: Hudoča, slabo delo imo svrtne slabo svetloča. To besede svetilnega penika si bodo nemščarski lokali občje na štali molje za vse čase opomnili, kakor kažejo ogaj javnostjade v »Tagesspost«, v kateri so v nove svrti točili, da njih »Julverna« šofika palača ke svrtne svrti prava. Zdal je vendar minister odčinle, da se imo na odčinle lokali okoli zastaviti črnavca dolina in črnavca dolinka šof. Zdal se znajdejo in ogajje in petje (kar pa je nevarno), ti lokali občje v »graški krajini«, da bi se vsaj do jeseni porabila in prava palača. To bi tudi ni šofel. Ali vprašanje je, katere imeti leti kol naj se na štali napravijo? Katera bodo primerena, s nemščino po receptu »Julverna« se mučijo? Kolona ni dolina, vedno jedelstvi grober toliko krivico trpeti! Kar pa svrt čvaka šofatisti dopisnik v tej »klepetilji«, kar nevarno. Pravi namer, da ljudstvo vrtne ni dalo na »Julverna« palača. Ali je pa vrtje narj na podspju lastina čistotnega predčevrva? Ali ni »Julverna« na svoje darilo na podspju vrtje? Ali ni kraj valde tega šofa v vrtih kmotjev tega čistotnega društva, ki seje le popir med slovenskim predčevrva?!

(Škoflji učili) je v četrtak dne 18. t. m. kmoti Pukob v Dolinska Misa Bratko kravo na peki. Ta kmoti je 24. maja popred. Bog av umetli!

(V petek dne 14. t. m.) privzeli je okoli pete ure popoldne svrti toča proti Bratkovcu, katero se je potem s deljeno pomolala, s tega nastala je voda svetilna. Po močta drit je voda, kakor potok. K svrti potokinja je po ni črti in ke ni dosegla na julni svrti Šave. Na drugi svrtah pa tudi ni dosegla čez pol kilometra od svota.

(Frušje) Zvezajo nekoga spakitca, ki bili na Krajevini pri Čabotu, in o katerem privzeli in Mostec (bilim Brezici) tudjo, da ajm spakit, ali je Čabota pa ogaj, da ajm, ogaj so se med svro in se nazprijeno na tem prvotno našli prvotajki, tako, da so mogli kmota Jankov in Čabota in Kmetičega svrti Krubi in Mosteca tudjo v bolšično ogajajti.

(Frušje) Po dolgem pribovanju je vendar kmoti došen nedoljni potok ob 1. uri popoldne na trgavke prodajalnice v Brežicah. — Se pred dvomi leti piasli so fasmiki o tem, in kakor se smaj, je ta basko leto prišlo napoved na »Črtno svrti« na nedoljni potok, pa kar so pri svrti smaj trgovci, ostalo je vsa štio. Po prvotajki pri potokotški vendar svrti lotali tega ter trpeti in vedno nazprijeno ministerstvo s prvotajki, nedoljni prišli je menala na svojo opomin in merajo je tako skrito na dan. Prvotajki nedolje 18. t. m. bil je svetilni. Mariborli je vsajje trgavki potokovki postajni glava in se tito svrti, postojne pa — Vallter je tudji, ki so jim tega svrtovrski, ki na prvotajki pri potokotški svrti svrtne fasm. Taka je le nimeraj pot. Žvita prvotajki!!!

(Škoflji pripetke) V ponedeljek dne 19. t. m. privzeli je svrti graščinski nadobnik Pstak (Pstak) in popkobilski svrti travnik kmota Pstak v Brežicah. Ta pripetke so gospodem in zabava na postojajo po travniku 2 gld. Gospod se lezati plačati in kmoti svrti po klubku in ga vsa molje dalji prej svrti, na dan plača 2 gld. Nemotni kmoti ke nikomur ni nič narodni, tudi tomo ne bi bil, kar je Neme in kmoti s Nemei dobi; imel je pa se od kmotnega lista jaso na njem, kar ga je bil s 6 gld. odčinilno kmotovi na tri krave, ki so postojale na graščinski travnik. Tudaj od krave 2 gld. narodni je tudi kmoti za gospoda tako čmo. Ta svrt je dober povest, skotavno bodo kmotavna.

(Pukova) V torek svrtor ob 10 uri tučli imo v Brežicah poteka Svrtko se je dvokrat.

(Na Videm) pripojili so se v torek 20. t. m. ob treh popoldne provizorni gospod knezof. dr. M. Napotnik in so drugi dan potkili tečajni kazen za novo cerkev.

(Tolbi okolišila je za dan sv. Vida 15. t. m. popoldne od nake šare, naravnih vrh, po vsi slovenski občini in tudi del bečkovske občine. Plova je bila taka, da je moravskim kmotvorcem samo popoldna s snetjem in zemljo popalila, ter veliko senje z brvog odplavla.

(Letina) Sama bo letos malo, šivina nima skoro nobene ose, — našja bo precej, posebno silva so rodovite — gorica kake po nekaj dober, krapovo vi. Kjer pa je moravskim kmotvorcem vše, je jako slaba, ni gorila in las je osemlet in ohi. Na polju bo jako malo žita, več pšenice, letina bo leti ko za slaba, če se se jarina ne obnese.

Druge slovenske novice.

(Slovenske posojilnice l. 1892.) Od korokih posojilnic samo poročilo že o 15, kako so lani delovali. Dunes poročajo o 16. (O 17. korokih posojilnic, namreč o oni pri sv. Lenartu pri Sedmih studencih ne lomi poročali, ker je le leto poselaviti začela.) Ta 16. je laničinica in posojilnica v Črncem, ki je priobčila z 2. upravno leto svoj računski sklep. Iz njega posnamemo, da je imela lani 33310 gl. prometa, 227 gl. čistega dobička, katerega je porabila menda za rezervni fond, v katerem je še prej imela 308 gl. — Dodel nam je tudi pisani (zakaj ne bi tako velik zavej dal računa tiskati) račun posojilnice pri sv. Lenartu v Slovenskih goricah, ki je imela lani 108014 gl. prometa, 832 gl. čistega dobička in v obeh zadržanih fondih 3410 gl. — Dobili nimoo še računa od slednjih 3 posojilnic: Štebarjeva na Gorikem, Slatina in Sernica na Štajerskem. Lepo priznajo se za te. (Čurica) sta občina slovenska domoljuba, na Radetnem Hinko Kavčič, vji delovni poslanec knjižari; v Ljubljani pa A. Arko, neumorni častnik prosvetalec.

(Isolavstvo pale na aprahod) se vrli v veliki meri v Leskovcu pri Kranjeh; vsi podjetniki pokupujejo po gozdih mlade kostanje in hraste, ki jih deloma že v rasti na mesto zavajajo na vse strani, da dobi zaobljene listne podobne. Igljaje si v tem dobičaj zaslužijo.

(V Logatcu) se potujejo kmotjiska družna za to, da ne bi krtnarji plaševali utrinjavka darika od tiste pižave, katero morajo dajati svoj velikan mnogobrojnim poslom. Res, vijo je že tako drag, zadavajo pride le druge, in vendar ga hlapi in druga družina svoje vrtah ne kaj dobi.

(Zoper iselavjenje) v Ameriko se je ostro izrazila kmotjiska podjetstva na Vrhniku in pri, da bi pa gospodje prepriče, ker se prigodi, da se marljivo brez potrebe preseli in le po bogosti po denarji. Mnogo je pa iselavjenje po nevolji, zlasti če jih beverstni agenti v Brazilijo napotijo. Zato naj bi vladni organi tem agantom na prvo glavo, zlasti tistim, ki pišejo, re-tno, z. hvala Valna na siromska slovenska pismo, ki so začel n. pr. z. 'Ljubi prijatelji' in t. d. (V Belokranjski) je valod iselavitev v Ameriko silo posnanjanje molkih dolerih moči. Največ hit je brez gospodarja.

(Banska števila) se v Zagrebi med prebivalce slovenske v leti. — Hrva vredno.

(Na vspešnem streljahu pri Kranjeh) so začelo streljati 25. julija, v tem mescu jih bude 14, avgusta jih bude pa le 8.

(Na Koberškem), od koder je bilo že od nekaj veliko preseljevanje, od druge kraje in dežele, tudi občine posebno to, da morajo skrbeti za tiste obstoječe občane, kateri so bili že veliko let a doma. To je res hudo. Zato naj bi se postavila o dozorinskih pravnih spremembi n. pr. tako, da spodb. vse občinske pravice tisti svetilni, kateri že kachi 15 let niso v občini prebivali.

(Kmetjiska podjetstva kolovska) je prola silva glavno družbo, da bi se ona na metodnega znanja potegnila za to, da bi se pri načrtu za izstano lokalnih kmetov na Kranjskem ozvala tudi na kolovsko zemljo. Res, od Kolovca naprej

naj bi se izpolnila želentisa do najbližnje postaje Zagreb-Solka kolovsko.

(Obili Mokrongo) so napravili lani opretil, t. j. lizsko kmetijske regarje hrudta, strano veliko škodo, samo gradsko baron Burg je imel več 2000 gl. škode.

(O pomnanjani mali živinovodstvu) na kmetih, tudi mokronski kmetjiska podjetstva. Res bi dobro bilo, da bi imeli poleg sedanjih obsehi c. kr. in delalnih živinovodstevke še živinovodstvenike pomotnike, kateri bi bili sicer bolj domači ljudje, in vendar naši živini dejansko za malo odloščino poravnati, pri tem večkrat za gospodstva Sloveka postelkom pouči.

(Je ljubljanske oblike.) Valod sila se je bilo mizeketo jako podražilo. Zbog je nevoljni osna odnjajala. Glavd prodaje mleka bi bilo nekeleti, kakor je prečigala kmetjiska podjetstva v St. Vidu nad Ljubljani, da bi se niva mera — liter — vpejala. Nake mlakarice bi bili pri tem vaju nekaj za dobiček. Čulimo se, kako more ljubljanski magistrat trpeti, da se mleko še na bokale prodaja.

(Za povodnje živinoraje) se na Kranjskem — tako se nam z Notranjakega poročja — vse prenelo zgod. V smislu nove postave morali bi se biki licenovat, to je, odobriti, ali tega c. kr. okrajna glavarstva ali ne izpejajo ali pa prepustno. Tudi nimajo občine še predpisane števila bikov. Prenovanje goveje živine bi tudi jako poveljavno govedarstvo; toda koliko okrajne je bilo na Kranjskem, kjer ni bilo še nikoli prenovanja.

(Spreparke delajno seme) se je letos na Toljenjanskem prodajalo; dobi se ga menda trgovci z Oprekova.

(V Radetnem) pri Zolanem mestu se nemo povrstjejo o ustanovitvi posojilnice.

(Tolbi) je 13. t. m. hudo pobila v fari Studence nad Savelj nasproti Sevanj. Pa lani je tem krajem ravno tako hudo škodovala.

(V Krškem) bude letonaja uradna krajina učiteljska skupščina v sredo 10. julija. lani dan popoldne zboruje „Podgajsko društvo“.

(Pravice javnosti) je dobiha kola sv. Cirila in Metoda v Trstu.

(Velika sodnjaka preiskave) se vrše v leti zoper omikano gospodo iz Raj, ki je prepelala italijanske pesmi štajersko in prepeka potražja, kateri si hotel k njo v leti izredovetno gro trčiti. Postar je umrl.

Druge avstrijske novice.

(Dobrogačje) so dokončale svoje zaslanje. Vseprejlo se je vse tako, kakor je vladna tolela; je Mladobelci so se hudo spirali. Minister jih je skušal pomiriti, čk. čk. je država v notranjem miru in odina, ima tudi na znanj veljave. V imenu Slovencev je govorel poslanec Pfeifer, ki je sicer podarjal svetlosto Slovanov in še posebej Slovanom od presvetlega cesarja, pa se vendar kritiko pričevalo zoper velika bremena, ki jih vepaljena davkoplačevalcem naklada. Tudi je zahteval, da se pri korokih polku zoper vojni slovenska, kakor je prej v navadi bila. Vojni minister, ki se je nasproti Mladobelcem kaj ostro izrazil je vendar odjelni Pfeiferjevo željo zoper preiskovalci. — Italijanski poslanec Kisić se je potegnil za hrvatske pravice spleh in za hrvatski jezik v Bosni.

(Zlath) 10 in 20 krun: menda ne bude veliko kralji, ker slato ne bude hudo silje, kakor se je sicer prvotno mislilo. Tudi a serbinski kronami imajo že krihe. Na Dunaji kaj znamenje potrosenih, kaj; ni telko pomagati jih, ko imajo prave kruno za 50 kr. promalo silje v sebi. Bati se je, da se bude hudo podražilo vsel tega, ker so kruno predložili. Torej je zoper malo nade, da bi „slata“ ali vaj dolca „sterma“ dala za nas nastopila.

(Sedajni kolehi) veljajo le do konca tega meseca.

(Rijpa-avstrijski delovni odbor) je sklical svoj izredovetno, ki so se posvetovali o novi svetli občiteljski plač, katere siljijo tako pomonati, kakor so znejeje znesliške plahe. Hov zaslužijo učitelji je po svoj izredovetnosti veljavn ostra in pomonosti. Koliko vsaj: tudi drugje

gospoke crnike in praktično porabo učiteljskih privravnec, završil se je tega, da je lanišno ministerstvo ukazalo, dajati med prosilci, ki se oglašajo k davkarjem, prednost — učiteljskim pripravnikom.

(Na Trzinu) bude Italijani imeli novo veljave v delovni zvezi, ker so bili njih poslanci mandate zgolji veljavi odobrnosti pri vsaj. V dovrležih veljavah toda se opet silalo delajti zvezi, ker na je še veliko dela ostli.

(Prezno talenih ostankov) grafa Ivana Draškoviča, dne 15. t. m., je Radugno v krajrti Zagreb bil tako stajen, da ga pač ni moč dorajno opaziti. Mesto bilo je a nastavnim mlakano. Ljudstva stralo se je nad 40000 t. vseh krajev Hrvatske in Slovenije, vanov bilo je naspeje Spreved jel se je posunkati ob polu 8, tri z orednjega kolovarja profi Jadravčevu srgi in nasprej proti stali cerkvi, koder je bilo našto opravilo. Proti proci sila dopeli smo za pokopalnice. — Hrvati pokanali so a tem čim, tako visoko stoji za stopnji izemke in pitkan, da seme, kateri je vsaj rajni graf Draškovič, ni palo na kamentu čta. Govoreci vsokomernih profesorjev Italijali, Šestiljaka in Poljevoviča napravili so nepopojivi učila. — Zvečer bilo je stajen komera, katerega se je vohlelo nad 1500 ohi in pri katerem sila bila poselno zastopnika Slovencev navlečno postavljenja.

(V Dubrovniku) v Dubrovni, v tem staro slavnem hrvatskem mestu, odšli bodo 26. jun. J. Gundulić, velikuu hrvatskemu pesniku, spomenik, ki ga je izdelal kipar Rendić v Trstu.

(Slovaki) na Oprekum so našeli je 65000 gl. za svoj gimnazij, ker nimajo nobenega, od koder so jih Madjari pograbili gimnazij, ki so si ga bili tudi sami ustanovili. O vaj tudi ni Slovenci pri tej mlakosti, ki se je naša letila, nikoli se homo imeli veljave slovenskoga gimnazija. Se krajnkemu mestu takoga menda ne bodo dali, četrtno loda moralo šteti za gimnazij tobočko.

(Hrvat) so te dni slavili 70letnico svojega prvaka in vodilja dr. Ante Starčevića, kateremu bude narod potkoni lepo novo hito v dar. Znamiljce je že kupjeno in denarja voljo na lenzega.

Ogled po širokem svetu.

(Velitve na Nemškem) niso ugodno izpale za vladu. Med izvoljenimi je malo spelnih odločnih privravnec, marveč presoj socializator in podavore raznih strank. Največ velitve je pa ostalo neodločnih, treba bude se oditi velitve. Vse kade, da se je Jadrstvo — mirno senitvo Jadrstvo — spira največ zoper velika bremena, ki jih voljavito naklada predložnim davkoplačevalcom.

(V Rimu) so poslanci a ministri vred stavili mnogo talnih izredovetno pri tržinski volitvi. Ali raznejejo to na Dunaji?

(Na Angliškem) je potegoma prodirajo postavke, ki se znejejo na koriat zasmotnosti hrake.

(Sibiriska želentisa), menda najdaljša progna na svetu, so pridno dele, vendar ne bude v petih letih izgotovljena, kakor se je mislilo. Vask dan dele 6000 ljudi; od katerih je le 400 moč iz evropske Rusije. Drugi so hudoobli, izgapani ali vojaki. Želentisa bude stala 24 milijonov rublj.

(Rusavta v Činoga) je tudi ob nedeljnih odprta in dobro obkovanca. Vendar straji ob nedeljnih pošlavo. Rusavtina odhor bude zbornici odpravi povmi 2^a, milij polovne, ker je bil dobič pod pojepis, da izlitha ob nedeljnih ne bude odprta.

(V Avstriji), osebno v Meki imajo kolovo.

Dopisi.

(Zalci) dne 15. t. m. priredili so takli tržani odhajajočemu visokostarč. g. Adana Grukovnik, sedanjemu župniku Puharskova, v gostilni a Hanzelovskega slovensko obkovanca. V žalci priredila se je od jovanj 1. v. vbe maršalkova hvala in veselica — a osmenjena občilnica naključje vne vedere — kaj vrtila se je tako lepo, fino in srečno, da bodo ostala občirnova v velnem spominu. Ob 1^a uri zvečer zbralo se je blizu 30 tržanov — vseh stanov — v osenjeni